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Touto cestou bych ráda poděkovala 
dětskému lékaři Hartmutu Morgenro-
thovi za jeho podporu a odbornou 
pomoc, které velice přispěly ke vzniku 
této knihy.

Spolu s ním jsme například uskuteč-
nili velice zajímavý výzkum, o kterém se 
zmiňuji v první kapitole našeho prak-
tického rádce (přesněji od strany 36). 
Doktor Morgenroth má dlouholetou 

praxi jako dětský lékař a denně se potý-
ká s naprosto běžnými problémy rodi-
čů a jejich dětí. Naší spoluprací bylo 
možné odhalit, se kterými konkrétními 
problémy se rodiče při výchově svých 
dětí potýkají nejčastěji, a postupným 
sledováním jsme pak velice snadno 
zjistili, které tipy a techniky jsou při 
výchově dětí ty nejefektivnější.

Annette Kast-Zahn

Poděkování a doporučení

Čekárna v mé ordinaci je nabitá 
k prasknutí – vypukla totiž chřipková 
epidemie – proto jsem byl rád, že pre-
ventivní prohlídka čtyřleté Niny netr-
vala příliš dlouho. Jenže v momentě, 
kdy už jsem se chtěl rozloučit, otočila 
se na mě její maminka se slovy: „Pane 
doktore, vlastně bych měla ještě jeden 
dotaz. Nina je poslední dobou velice 
náročná. Chová se nemožně. Nevíme 
si s ní s manželem rady… Co máme 
dělat?“

Ještě před nedávnem bych si povzde-
chl a pomyslel bych si: „Musí to být 
zrovna teď? V čekárně sedí desítky 
dětí a já vám mám nyní vysvětlovat 
například princip trestu ‚časové pro-
dlevy‘? Mám skutečně nechat všechny 
ty matky a děti čekat ještě déle? Anebo 

jí mám snad doporučit návštěvu v psy-
chologické poradně, když dobře vím, 
že na termín by čekala ještě dalšího půl 
roku?“

Od té doby, co mi paní doktorka 
představila tuto knihu, mám méně 
práce. Vím, že mohu maminkám, které 
se na mě obrátí s výchovným dotazem, 
prostě a jednoduše doporučit, aby si 
přečetly některou z knih Anette Kast 
Zahn. Lépe bych to totiž nevysvětlil, 
a navíc jsem přesvědčen, že jim kniha 
opravdu pomůže. Tohoto pedagogicko-
psychologického rádce pro rodiče jsem 
doporučil už nesčetněkrát a jsem si jist, 
že se těšil úspěchu. Podobně jako rodi-
če nezbedných dětí…

Dr. Hartmut Morgenroth
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